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調査概要 
 

• 2013年度実施（2014年2月） 
• インターネットアンケート 
• 年齢、性別、大都市・地方都市をカバー 
• 回収回答数は7,274人 



次の食品類を購入する際、期限表示を確
認し、新鮮な物を選んでいますか？ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

魚介類、肉類 

乳卵類 

豆腐、納豆類 

パン類 

惣菜、お弁当類 

冷凍食品 

レトルト食品、即… 

菓子類 

調味料 

ほぼ必ず確認する どちらかというと確認する 

どちらかというと確認しない ほとんど確認しない 

生鮮食品を中心に、
期限表示はチェック

されている 



開封されないまま期限が切れていたとき、
どのように対応しますか？ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

魚介類、肉類 

乳卵類 

豆腐、納豆類 

パン類 

惣菜、お弁当類 

冷凍食品 

レトルト食品、即… 

菓子類 

調味料 

缶詰 

開封等せずそのまま捨てる 

匂いや味を確認して全く問題なければ食べる 

多少変色等あっても加熱調理等で工夫して食べる 

特に気にせず食べる 

➡開封せず
そのまま捨
てる人も2～

3割 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

魚介類、肉類

乳卵類

野菜、果物類

豆腐、納豆類

パン類

惣菜、お弁当類

冷凍食品

レトルト食品、即席麺類

菓子類

調味料

缶詰

週1回程度 月2回程度 月1回程度 年数回程度 ほとんどない

手つかずで食品を処分した経験と頻度
は？（最近1年以内） 

➡どの食品も1割以上 

➡豆腐・納豆類や魚介・肉類で
は2割以上 

➡野菜・果物類は36%の人 

が廃棄経験あり 



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

魚介類、肉類

乳卵類

野菜、果物類

豆腐、納豆類

パン類

惣菜、お弁当類

冷凍食品

レトルト食品、即席麺類

菓子類

調味料

缶詰

食べるつもりだったが見ると期限が切れていた 似た物を多く買いすぎて余ってしまった

変色したり、異臭がしたりした 他者からもらったが食べる機会がなかった

口にあわなかった／嫌いなものだった その他

手をつけずに廃棄した際の原因は？ 

➡「食べるつもりだったが気づくと期限切れ」が全体に多い→計画的に使い切れない 

➡野菜・果物類、魚介・肉類は「変色や異臭」も多い→保存の工夫が必要 

➡ 「似た物を多く買いすぎて余った」も1割程度ずつ→パック売りや合わせ売りの影響 

➡缶詰や菓子類は「もらいもので食べる機会がない」、菓子や惣菜類等の加工品は「口にあ
わない」→嗜好性のある食品は、人によって手をつけないまま処分 



在庫チェック頻度と手つかず処分経験 
（魚肉類）の関係 

➡「ほぼ毎日在庫チェックをしている」人が最も廃棄経験
割合も小さい 

→こまめな在庫チェックが重要 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週5日程度

週3日程度

週1日程度

月2日程度

月1日程度

年数回程度

それ以下

意識的にはほとんどしない

週１ 月２ 月１ 年数回 ほとんどない

在
庫
チ
ェ
ッ
ク
の
頻
度 



冷蔵庫や冷凍庫、食品庫等の在庫チェッ
クを、どの程度行っていますか？ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冷蔵庫（野菜庫） 

冷蔵庫（その他） 

冷凍庫 

その他の食品庫1 

その他の食品庫2 

その他の食品庫3 

その他の食品庫4 

その他の食品庫5 

その他の食品庫… 

ほぼ毎日 週5日程度 週3日程度 

週1日程度 月2日程度 月1日程度 

年数回程度 それ以下 意識的にはほとんどしない 

家にそのようなものはない 

➡週1日かそれ
以下が4割程度 

➡ 「その他の食
品庫」の数が6以
上ある家庭が6

割以上 



期限表示に応じて値引きをしていたら、 
そちらを選びますか？ 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

魚介類、肉類 

乳卵類 

豆腐、納豆類 

パン類 

惣菜、お弁当類 

冷凍食品 

レトルト食品、即… 

菓子類 

調味料 

値引きしているものは買わない 大幅に値引きしていたら買う 

少しでも値引きしていたら買う 特に何も考えない 

期限表示に応じた値引きは、流通時ロス低減に効果的？ 


